MATEMATIK Hjilpmedel: inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 130116 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Christoffer Standar

0703 088304

LMA 033 Matematik BI1 och KI1

Tentan réttas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inldm-
nade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godként pa tentan krdvs 20 podng. For betyg 4 resp. 5 kriavs 30 resp. 40 podng sammanlagt pa tentamens
tva delar, varav minst 4 resp. 6 podng pa del 2.

Losningar 14ggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.

Del 1: Godkantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med 6vriga l6sningar.

2. Bestdm centrum och halvaxlar i den ellips som har ekvationen 2z? — 4z + y? + 2y = 3.
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x
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3. Forenkla utrycket yxiy sa langt som mojligt.

y x

4. Undersok om funktionen f(z) = |z + 2| + = + |x — 3| har nagra nollstéllen. Ange i sa fall
dessa.

5. Funktionen f(x) = In(a® — 42?) &r given.

(a) Ange funktionens definitionsméngd.
(b) Skissera grafen till f.

6. Derivera uttrycket eV e

7. Lat f(x) = sin(z + %) + cos z. Los ekvationen f'(z) = 0.

(4p)

(4p)
VAND!



Del 2: Overbetygsdelen

8. Vilka logiska samband géller mellan féljande utsagor( motiveral).
P: 2> -62+5=0, Q:2+1<3zx-1<3+x, R: 2>2+8> 6.

3r—1

9. Funktionen f(x) = 2
x

ar given.

(a) Bestdm inversen ¢(y) till f.
(b) Bestam funktionen g sa att g(f(x)) = 2z for alla x # —2.

10. Los ekvationen x + In(e® — 3) = In 10.

Lycka till!
Jonny L

(4p)
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta l6sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).
(a) Bestdm med hjilp av derivatans definition f'(x) da f(z) = 22 + 4x. (3p)
Loésning:

SV AL .
(b) Berdkna f'(7) da f(z) = tan2zx. (3p)
Losning:

VAT o

(c) Ekvationen a3 + 322 — 22 — 6 = 0 har en heltalsrot. Ange denna rot samt ekvationens (4p)
ovriga rotter.

Losning:

7
(d) Los ekvationen (Igz)? = lg . (3p)
Loésning:

(e) Los ekvationen

Loésning:



